



深入实施新时代漯河社会主义  
现代化建设“五个一”总体部署  
谱写奋勇争先出彩添彩绚丽篇章

## 牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

### 我市2.5万余名考生参加高考

本报讯(记者 齐国霞)十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。6月7日上午9时,2021年全国高考拉开帷幕。我市2.5万余名考生走进考场,书写人生中最重要的一次答卷。

据了解,今年我市高考普通类、对口生和专升本共报名31821人,比去年增加710人。减去高职提前单招录取6505人,实际参加考试考生25316人,其中普通类考生17670人,对口生考生1885人,专升本考生5761人。全市共设4个考区

20个考点。7日上午,记者在市区几个考点看到,早上8点,考点周围已实施了交通管制,公安、城管、无线电、消防等考场外围工作人员已经就位。8点20分,记者在市区海河路西段郾城实验中学考点看到,在考点工作人员的指引下,考务人员、考生依次排队有序通过专用通道和“测温门”进入考场。8点45分,参加高考的考生已经全部进入考场。为保障考生顺利入场参加考试,我市各考点在适宜位置分设

了男、女更衣间,并准备了大号汗衫、运动裤和拖鞋,供考生临时急用。

记者了解到,今年高考,为确保考生安全,我市对各考场统一进行了消毒,保证环境卫生;考点均配备了充足的防疫物资,并设有具备防护隔离措施的特殊通道、专用隔离考场和备用考场。考试期间,我市卫生健康部门向每个考点增派1名负责防疫的副主考、1名防疫工作人员和1名医务人员,组成考点卫生防疫组,专门负责考点防疫工作和

突发事件处置。

考场外,公安部门组织警力维护交通秩序,城管部门规范乱设点行为,无线电管理部门巡回监听无线信号……为了保障高考顺利进行,我市积极协调公安、城管、市场监管、无线电管理等市招委成员单位,成立高考环境综合治理领导小组和打击销售作弊器材、净化涉考网络环境、净化考点周边环境、打击替考作弊、清理整顿涉考培训环境五个专班,制订工作方案,注重协调配合,加大整治力度,形成工作

合力,全力做好治安、出行、食宿、卫生以及考点周边环境治理等方面的综合保障,切实为考生营造良好的考试环境,确保高考安全、顺利进行。

此外,市交通部门还开辟了高考专用快速绿色通道,允许考生免费乘坐的车辆优先通行。各考点还纷纷组织青年志愿者维持考区秩序和向考生提供饮用水等,并从饮食、心理等方面给考生提供建议和帮助,全力为考生创造整洁有序、温馨惬意的考试环境。



护航高考

6月7日,市交警支队西城区大队铁骑队为考生护航。  
本报记者 张玲玲 摄



6月7日,漯河五高考点,高考第一场语文考试结束后,考生纷纷走出考场。  
本报记者 杨光 摄

### 贾宏宇在巡视高考工作时强调 严守纪律 强化保障 确保高质量完成高考各项任务

本报讯(记者 熊勇力)又是一年高考时。6月7日上午,带着对高考工作的高度关注和亲切关怀,市委副书记贾宏宇带领相关部门负责同志巡视高考工作,强调要严守工作纪律,抓好疫情防控,强化服务保障,确保高质量完成2021年高考各项任务。副市长栗社臣参加。

贾宏宇先后到漯河市高级中学北校区和漯河市第二实验中学海河路校区,走进考点办公室、视频监控室实地察看,详细了解考场设置、视频监控、监考员配备及有关保障工作,看望慰问一线高考保障工作人员,要求大家履职尽责,确保高考安全有序进行。

贾宏宇强调,高考涉及千家万户,是社会各界关注的热点和焦点,关乎莘莘学子的前途和命运。各级各部门和全体考务人员要切实增强责任感和使命感,扎扎实实做好每项工作,确保高质量完成2021年高考各项任务。要严守工作纪律,严格履行监考职责,严明考试纪律,落实保密规定,杜

绝对任何违规、舞弊行为,坚决维护高考公平公正。要抓好疫情防控,时刻紧绷疫情防控这根弦,严格落实高考防疫各项措施,筑牢考场疫情防线,确保考生生命安全和身体健康。要强化服务保障,加强对考试全流程的管控,切实做好防暑降温、电力保障、通信管理等各项服务保障工作,

及时排查风险隐患,强化应急准备,确保高考安全、平稳、顺利进行。要提供优质服务,切实以考生为本,用心用情提供便捷优质的人性化服务,为考生营造安全舒心的考试环境。

今年我市实际参加高考考生25316人,全市共设4个考区20个考点901个考场。

### 郾城区:用好红色资源 开展党史学习教育

近日,现代戏《将军情》在郾城区裴城镇裴城村文化广场首演,演员们用精彩的表演讲述了苏进将军戎马一生的革命故事,赢得了现场观看的村民们经久不

息的掌声。苏进将军的老家就在郾城区裴城镇裴城村。为了讲好身边的党史故事、传承苏进将军的革命精神,裴城村退休教师杨合兴深入整理将军事迹写出剧本

《将军情》,经该村“古韵曲音艺术团”的演员认真排练后搬上舞台。

这只是郾城区充分挖掘红色资源、讲好红色故事、全方位开展党史学习教育的一个缩影。郾城区有着丰富的红色历史文化,先后涌现出抗日英烈赵伊坪、功勋将军苏进等英雄模范人物。党史学习教育中,该区深挖红色资源,精心制作了一批党课,并打造了一批党史教

育基地。

打造“红色阵地”丰富活动载体

进一步加大红色资源的开发和传承力度。2016年,在赵伊坪故居、苏进故居被确定为第七批省级文物保护单位后,该区又争取资金100多万元进行了修缮。2021年,该区又积极申报赵伊坪

故居、苏进故居为红色教育基地和党史教育基地,拟定陈列展示方案并逐步实施。

在“红色阵地”里,无数先烈英勇事迹引人入胜,增强了党史学习教育的感染力。该区各单位、中小学校相继组织干部职工和学生到赵伊坪故居、苏进故居、伊坪书屋等地参观,聆听烈士事迹,传承红色基因。(下转02版)



### 巡察聚焦脱贫攻坚 利剑护航乡村振兴

■本报记者 左素莉 通讯员 王爽

2018年4月,舞阳县退出贫困县序列,成为全省第一个“摘帽”的省定贫困县。截至2020年底,全市12.2万贫困人口全部脱贫,169个贫困村全部退出贫困村序列……我市脱贫攻坚战取得全面胜利的背后,离不开巡察监督的全力护航。

七届市委高度重视巡察工作对打赢脱贫攻坚战、推动乡村振兴战略实施的保障和促进作用,高举利剑,扎实安排,持续开展以脱贫攻坚、乡村振兴为重点的“常规+专项”巡察,严肃监督责任落实、政策落实、工作落实情况,打通政令执行的“中梗阻”,清除政策落实的“拦路虎”,维护了群众的切身利益,为打赢脱贫攻坚战、助推乡村振兴战略实施提供了强有力保障。

#### 科学谋划部署 强力组织推进

打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的标志性目标。市委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央关于脱贫攻坚、实施乡村振兴战略的决策部署,审时度势、主动作为,将脱贫攻坚、乡村振兴纳入巡察监督的重要内容,作为践行“两个维护”的具体行动,及时作出一系列部署。

“开展脱贫攻坚专项巡察,要把监督‘利剑’直插基层,及时发现和查处群众身边的腐败问题,为全市脱贫攻坚扫清障碍。”市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长杨晓在七届市委第七轮巡察动员部署会上发出动员令。从本轮巡察开始,市委已连续组织开展六轮脱贫攻坚专项巡察或以脱贫攻坚、乡村振兴为重点的常规巡察和“回头看”。市县巡察机构闻令而动、尽锐出战,以政治监督的特有的方式,主动投身脱贫攻坚、乡村振兴“两个战场”。

加强“一盘棋”谋划推进。作为市县党委巡察机构一体化建设试点,我市坚持市县联动、示范带动,聚焦脱贫攻坚和乡村振兴,采取上下联动、下派组长、异地交叉等巡察模式,相继对市农业农村局、市交通运输局、市卫健委等15个部门开展市县联动巡察和巡察“回头看”;以“提级巡察+县区自主”方式巡察乡镇、村居,累计提级巡察13个乡镇42个村(社区)党组织,组织县区全面完成对59个乡镇(街道)1340个村(社区)党组织的巡察全覆盖。

#### 突出政治巡察 督促履职尽责

幸福渠水缓缓流过,街头游园树木郁郁葱葱,蜜桃蔬果满园飘香……郾城区龙城镇党委以巡察整改为契机,依托万亩桃园做强休闲生态观光游,打造集桃花观赏、生态采摘体验、饮食文化服务于一体的休闲旅游项目,壮大村集体经济,带动贫困群众就业增收。

2020年1月,郾城区委第二巡察组向龙城镇党委反馈巡察意见,指出其存在“落实脱贫攻坚政策有差距、新型农业产业基础薄弱、乡村游园建设标准低”等问题。(下转02版)

### 七届市委巡察工作巡礼

### 确保夏收安全

■罗平

夏收期间也是火灾高发时段。面对持续的高温干燥天气,各级各有关部门和广大农民朋友要把安全生产放在第一位,采取有力措施,杜绝火灾事故,确保丰收丰产。

严防死守,杜绝火灾事故。各级政府及禁烧人员、广大农民群众要防患于未然,坚持夏收期间全天候巡查,确保农田不点一把火、不冒一缕烟。有关部门要继续加大禁烧宣传力度,增强群众的禁烧意识,让违反规定者受到惩处,并做好秸秆还田工作。要立足于防早、防小,备好灭火器材和水源,一旦发生火情能够迅速扑灭,最大限度减少损失。

禁止在公路上晾晒粮食、秸秆。往年,一些地方存在利用城乡公路晾晒粮食、秸秆的现象,严重影响城乡道路的畅通和安全,容易诱发交通事故,危及群众生命、财产和行车安全。消防、交通管理等部门要加强协作,强化乡村道路交通管理,加大对公路晒粮行为的禁烧宣传和查处力度,引导和规范农民群众安全晾晒粮食和秸秆。

做好夏收安全工作,关系到人民群众的粮袋子,各级各有关部门一定要高度重视,加大工作力度,坚决消除各种安全隐患,为顺利完成全年粮食生产目标奠定坚实基础。